
Lösning till problemet juli 2001

Med hjälp av divisionen 2001 = 3 · 667 finner man antalet med 3 delbara faktorer i 2001!. Allts̊a är

2001! = k1 · (3 · 1)(3 · 2) · · · (3 · 667) = k13667 · 667!

där heltalet k1 inte är delbart med 3.
Analogt ger divisionen 667 = 3 · 222 + 1 framställningen 667! = k23222222!, 3 6 | k2. Fortsatt
användning av divisionsalgoritmen ger

222 = 3 · 74 222! = k337474! 3 6 | k3

74 = 3 · 24 + 2 74! = k432424! 3 6 | k4

24 = 3 · 8 24! = k5388! 3 6 | k5

8 = 3 · 2 + 2 8! = k6322! 3 6 | k6

som sammanlagt ger

2001! = k3667+222+74+24+8+2 = k3997, med 3 6 | k.

I sluten form ges n av summan

n =
∞∑

k=1

[
2001
3k

]
= 667 + 222 + 74 + 24 + 8 + 2

där [x] är heltalsdelen av x.

Svar: n = 997
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